



Эстонское государство – от утопии к 100-летию юбилею

Таави Аас
Мэр Таллинна

Эстонскому государству вот-вот исполнится сто лет. Это много или мало?

Мало, если сравнивать с возрастом наших соседей по Балтийскому морю – Королевством Дании с 1000-летней историей, например. Много, если поставить его рядом со многими могучими империями, давно исчезнувшими с лица Земли.

Любое маленькое государство хрупко. Столетний рубеж тем более замечателен, что существование маленького государства всегда могут поставить под сомнение. Но в любом случае мы здесь. Живые и свободные. В безопасности и развитии. Да, по уровню жизни нам еще есть куда стремиться, потому что нам нравится сравнивать свою страну с северными соседями. Неудовлетворенность – это движущая сила, но мы должны оставаться



объективными, замечать ежедневные небольшие шаги в направлении к лучшему государству, городу, району и месту жительства.

Приятно сознавать, что экономика Эстонии опять на подъеме и среди нас все больше тех работников, кто может утверждать, что его зарплата за последнюю пару лет увеличилась. Большое значение имеют и наше культурное развитие, успехи нашей театральной и концертной жизни.

Сто лет назад вера в возможность существования Эстонского государства казалась утопической. Теперь же эта утопия пережила всех, кто когда-то в ней сомневался.

Манифест всем народам Эстонии

Наша страна – единственная в мире, чьим кровным делом является продвижение эстонской культуры. Это есть и останется неоспоримой обязанностью

Эстонского государства. Но сто лет назад оно родилось благодаря волеизъявлению, начинавшемуся с заголовка «Манифест всем народам Эстонии». Составители не случайно выбрали такое обращение, ведь два первых пункта манифеста отсылают к праву каждого человека, вне зависимости от его национальности, равно как и к праву национальных меньшинств оставаться верными своей культуре. Мы должны уважать эти важные принципы как сейчас, так и в будущем.

Накануне 100-летия Эстонской республики призываю искать и приходить к согласию, ценить то, что нас объединяет, и замечать больше положительного. Потому что без веры в лучшее будущее мы никогда не достигли бы этой круглой даты.

Поздравляю вас с годовщиной Эстонской республики!

Первая встреча «Ласнамяэского киноклуба» прошла с аншлагом

В январе в центре культуры «Линдакиви» стартовал новый проект «Ласнамяэский киноклуб». Цель этого начинания – предложить пожилым жителям нашего района возможность бесплатно посмотреть качественный фильм и пообщаться.

Для первого показа была выбрана новая работа известного эстонского режиссера Андруса Пуустусмаа «Зеленые коты». Следующее мероприятие «Ласнамяэского киноклуба» намечено на 23 февраля в 13:00. На этот раз к просмотру будет предложена новая работа режиссера российского кинематографа «Аритмия». Фильм будет сопровождаться эстонскими субтитрами. Если вы хотите пообщаться с чиновниками управы, задать тревожащие вас вопросы, то приходите на 45 минут раньше. Работники будут находиться в фойе – их можно будет узнать по бейджикам и блокнотам в руках.

17. veebruar

VASTLAPÄEV

14:00.- 17:00

PAE pargis

Масленица

LASNAMÄE LINNAOSA VALITSUS

23. veebruaril 13:00 Lindakivis

2017, 18+

"Аритмия"
"Arütmia"

Фильм на русском языке
Eestikeelsed subtiitrid

Lasnamäe KINO KЛУБИ

LASNAMÄE LINNAOSA VALITSUS LINDAKIVI

КОЛОНКА СТАРЕЙШИНЫ

Дорогие друзья!



24 февраля Эстония будет отмечать свой 100-летний юбилей. Я бы хотела от всей души пожелать нашему государству и его жителям процветания, благополучия, стабильного развития и счастливых дней.

Я убеждена, что все мы должны гордиться теми успехами и достижениями, к которым мы пришли в течение века. На долю Эстонии за этот период пришлось много испытаний, но общими усилиями мы справились.

« Мы живем в мирном развивающемся государстве, которое может стать примером для многих стран. Именно поэтому я призываю любить страну, город и район – то место, где мы живем, работаем, воспитываем наших детей. В наших силах сделать так, чтобы и наши потомки гордились Эстонией и хотели здесь жить. А еще я призываю оставить в стороне ссоры и выяснения отношений, которые не украшают наше общество. Если мы будем чаще вставать на место человека, с мнением которого мы не согласны, попытаемся понять его, то только тогда станут возможными диалог и взаимопонимание. Я думаю, что 100-летний юбилей нашего государства – это хороший повод для того, чтобы и самим стать более мудрыми, терпеливыми и понимающими. »

Я поздравляю всех жителей Ласнамяэ с этим замечательным событием. В течение всего этого года в нашем районе пройдут мероприятия, посвященные празднованию 100-летнего юбилея Эстонской Республики. Я буду рада видеть вас в концертном зале центра культуры «Линдакиви», в наших парках и управе Ласнамяэ – присоединяйтесь к празднованиям, чтобы ощутить себя частью целого.

Ваша старейшина Ласнамяэ
Мария Юферова



Газета Ласнамяэ

Издатель: управа района Ласнамяэ
Адрес: ул. Палласта, 54, 11413 Таллинн
Редакция: lasnamae@tallinnlv.ee, 645 7721
Реклама, дизайн: Krabu Grupp OÜ,
www.lasnaleht.ee, lasnaleht@krabugrupp.ee, 5670 6706

Сайт:
http://www.tallinn.ee/rus/lasnamae/Gazeta-Lasnamjae-2018
Facebook: Ласнамяэская районная управа

Подумаем вместе: где бы могли находиться почтовые ящики?

Omniva упорядочивает сеть почтовых ящиков для писем.

Нынешнее месторасположение почтовых ящиков не менялось уже несколько лет, однако маршруты передвижения и привычки людей за это время существенно преобразились. Обновление сети почтовых ящиков для отправки писем базируется на проведенном в прошлом году исследовании, в ходе которого выяснилось, что люди предпочли бы, чтобы ящики были расположены в общественных и многолюдных местах – у магазина, здания местного самоуправления, библиотеки и т.п.

Просим жителей Ласнамяэ свои предложения отно-



сительно наиболее подходящих мест для расположения ящиков для писем Omniva присылать до 27 февраля по адресу info@omniva.ee. В предложении следует обязательно указать точный адрес, а также как можно более точное описание предлагаемого месторасположения.

Почтовые ящики для писем – это ящики, которые используются для отправки письменной корреспонденции.

Почтовые ящики, через которые людям и предприятиям/учреждениям доставляется почта, не будут затронуты реорганизацией.

Почему в Ласнамяэ нужен центр снижения вреда

Мануэла Пихлап
заместитель старейшины

По части смертельных случаев от передозировки наркотиков Эстония находится в первых рядах среди европейских стран. Как обстоят дела в Ласнамяэ?

По данным Института развития здоровья (Tervise Arengu Instituut, TAI), в Ласнамяэ находится или проживает немногим больше 30% колющихся наркоманов. Иными словами, мы живем бок о бок с 1800 колющимися наркоманами.

Наиболее критическая ситуация сложилась в Пыхья-Таллинне, в котором на 60 000 населения приходится столько же колющихся наркоманов, сколько на весь Ласнамяэ, количество жителей которого практически вдвое больше. 18% всех связанных с наркотиками преступлений было совершено именно в нашем районе, в Пыхья-Таллинне показатель составляет 30%. Но и в Ласнамяэ эта цифра слишком велика и негатив-

но сказывается на нашем с вами чувстве безопасности.

Важно наладить контакт

Как снизить количество колющихся наркоманов? В борьбе с белой смертью прежде всего следует наладить контакт с ее потенциальными жертвами. Зачастую у таких людей нет ни семьи, ни друзей – никого, кто поддержал бы их и отправил на лечение. Чтобы выйти на наркоманов, институт начал создавать так называемые пункты обмена шприцов. На самом деле подобные пункты правильнее называть центрами снижения вреда, поскольку поле их деятельности гораздо шире. Это места, где с наркоманом налаживается первый контакт, где он получает информацию о вариантах лечения и по возможности отправляется на лечение.

Больше всего проблем на Сели и Паэ

Самыми проблемными, по оценке ТAI, в Ласнамяэ являются микрорайоны Сели

и Паэ. Именно поэтому в результате переговоров и анализа ситуации мы вместе с ТAI решили оборудовать центр снижения вреда в микрорайоне Сьямяэ, территория которого расположена между двумя самыми сложными участками и где, таким образом, есть наибольшая возможность наладить контакт с колющимися наркоманами.

В интересах же населения чрезвычайно важно, чтобы центр располагался вдали от детских учреждений и жилых домов.

Хотя доля колющихся наркоманов в Эстонии обидно высока, приятно сознавать, что государство относится к борьбе с наркоманией со всей серьезностью. Мы с вами также можем внести свой вклад, замечая и действуя.

Важно найти нуждающихся и помочь им. С помощью оборудуемого центра снижения вреда мы надеемся сделать Ласнамяэ более безопасным местом.

Таллинн ежегодно выплачивает многодетным семьям пособие ко дню годовщины Эстонской Республики

Лиана Петрова
руководитель службы социальных пособий отдела социального обеспечения



У многодетных семей с как минимум тремя детьми (младше 18 лет или учащимися общеобразовательных или профессиональных учреждений в возрасте до 19 лет) и в 2018 году есть право ходатайствовать о пособии ко дню годовщины Эстонской Республики. При назначении пособия в расчет берутся доходы, которые семья получала в течение трех месяцев, предшествовавших месяцу подачи ходатайства. Это значит, что ходатайствовать о получении пособия имеют право многодетные семьи, средний нетто-доход которых за предыдущие три месяца составлял на первого члена семьи меньше установленного минимума заработной платы (500 евро), а на каждого следующего члена семьи меньше 80% от этого уровня (400 евро). Иными сло-

вами, средний нетто-доход за предыдущие три месяца не должен превышать:

- для семьи из двух человек 900 евро;
- для семьи из трех человек 1300 евро;
- для семьи из четырех человек 1700 евро;
- для семьи из пяти человек 2100 евро и так далее.

Ходатайство представляется в отдел социального обеспечения управы той части города, жителем которой человек является по данным регистра народонаселения. Размер пособия составляет 35 евро на ребенка. Ходатай-

ствовать о получении пособия можно в течение трех месяцев со дня годовщины Эстонской Республики, то есть до 24 мая.

Ходатайства жителей Ласнамяэ принимаются в службе социальных пособий отдела социального обеспечения управы Ласнамяэ. NB! С 22.01.2018 служба действует по адресу ул. Махтра, 48.

Обслуживание ведется по предварительной регистрации по инфотелефону 645 7770.

Забег в честь юбилея республики «Подарим Эстонии спортивные 100 км»

26 января ученики Таллиннской гимназии Куристику совершили забег на 1 км, чтобы отметить день рождения Эстонии.



По словам автора идеи, руководителя занятий по интересам Трийн Тибар, забег способствует тому, чтобы школьники больше двигались вне уроков физкультуры, а также привлекает внимание подрастающего поколения к торжественным событиям этого года. Первоначальная идея заключалась в том, чтобы собрать 100 участников, но сделать конечный выбор оказалось на удивление сложно. Пришлось устраи-

вать лотерею, в результате которой фортуна улыбнулась ученикам 1b, 2d, 3a, 4d, 5c, 6a, 7a, 8b, 9b, 10b классов.

Все сто участников собрались на школьном стадионе и пробежали, размахивая флагами, три круга,

которые и дали в итоге километр. Все бегуны были в отличном настроении, причем наибольший энтузиазм проявили самые маленькие участники. На память о праздничном мероприятии в гимназии намерены сделать видеоклип.



Уважаемый представитель квартирного товарищества Ласнамяэ!

В марте 2018 года в зале на I этаже районной управы Ласнамяэ состоятся очередные инфодни квартирных товариществ.

Время: 26 марта в 15:00 (на русском языке), 28 марта в 15:00 (на эстонском языке)

Тема: Мероприятия месячника благоустройства

Лекторы: Сотрудники отдела городского хозяйства районной управы Ласнамяэ: **Диана Бухманн** (заместитель руководителя) и **Кристьян Ярв** (старший специалист по благоустройству и озеленению)



Lasnamäe
Sotsiaalkeskus

Ул. Киллустикку, 16. Тел. 621 8998, 5301 0410, www.lsk.ee

ПРОГРАММА

20.02 в 14:00 Концерт ансамбля семьи Лайкре. Вход по приглашениям. Приглашения можно получить в социальном центре (количество ограничено).

21.02 в 12:00 Инфодень на тему вспомогательных средств для слабослышащих (на русском языке).

28.02 в 12:00 Инфодень на тему вспомогательных средств для слабослышащих (на эстонском языке).

6.03 в 14:00 Концерт в честь Женского дня – поет Вольдемар Куслап. Вход по приглашениям. Приглашения можно получить в социальном центре (количество ограничено).

ВЫСТАВКА

01.02–28.02 Выставка-продажа живописных полотен Сергея Кузнецова

МЕРОПРИЯТИЯ ФЕВРАЛЬ-МАРТ

Центр культуры «Линдакиви»
Я. Коорти, 22, тел. 646 2411
www.lindakivi.ee



ПРОГРАММА

14.02 в 18.00 Концерт в честь Дня друзей. Билет 5 €

15.02 в 18.00 Концерт в честь Дня друзей танцевального театра «Polly». Билет 7 €

22.02 в 19.00 «Рубинштейна, 13» – спектакль театра танца «Рада». Билет 7 €

23.02 в 18.00 Концерт в честь дня годовщины Эстонской Республики. Вход свободный

25.02 в 11.00 «Муха Цокотуха» – детский спектакль театра танца «Рада». Билет 7€

25.02 в 19.00 Танцевальный вечер с ансамблем «For You». Билет 5 €

25.02 в 11.00 «Мой Высоцкий» – спектакль театра танца «Рада». Билет 10 €

28.02 в 18.00 Концерт классической музыки. За роялем Владимир Игнатов, на скрипке – Владимир Скамницкий. В программе сонаты Бетховена. Вход свободный

8.03 в 18.00 Концерт в честь Международного женского дня (музыка Queen). Вход свободный

10.03 в 19.00 Танцевальный вечер с ансамблем «For You». Билет 5 €

11.03 в 12.00 «Талант «Линдакиви» – конкурс вокальных и танцевальных коллективов. Билет 3 €

11.03 в 17.00 Концерт в честь Международного женского дня «Любимая женщина». Выступают: Ирина Емирова и Игорь Латышко (Санкт-Петербург), Сергей Маасин. Билет 8/12 €

24.03 в 19.00 Танцевальный вечер с ансамблем «For You». Билет 5 €

ВЫСТАВКИ

03.02 - 12.03 Художественная выставка Юрия Подорванова

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поднимем флаг на Тоомпеа!

Утром в день 100-летнего юбилея Эстонской Республики все приглашаются на праздничную церемонию поднятия государственного флага в Губернаторский сад на Тоомпеа. Флаг поднимут под звуки гимна в 7:33.

С речами выступят спикер Рийгикогу Эйки Нестор и абитуриент Таллиннской реальной школы Матиас Кюбар. Слова благословения произнесет архиепископ Эстонской евангелическо-лютеранской церкви

Урмас Вийльма. Манифест о независимости Эстонии зачитает депутат Рийгикогу Айн Лутсепп. Музыкальное сопровождение обеспечат Эстонское общество мужского пения и Оркестр полиции и погранохраны.

По завершении церемонии все собравшиеся смогут принять участие в исполнении популярных народных танцев.

Начнем празднование 100-летия Эстонии вместе!

День прав потребителей

Приходите на День прав потребителя Таллинна – узнаете много полезного!

27 марта в большом зале Национальной библиотеки Эстонии (ул. Тынисмяги, 2) проводится День прав потребителя города Таллинна. Мы приглашаем к участию всех, кто стремится получить новые или освежить уже имеющиеся знания на актуальные темы. По просьбе многих квартирных товариществ ещё раз познакомим с новым Законом о квартирной собственности и квартирных товариществах и поговорим об изменениях в связи с управлением квартирными товариществами. Генеральный директор Департамента защиты прав потребителей расскажет о происходящем в сфере э-торговли. Поскольку без денег прожить нельзя, то в этот раз мы

также познакомим вас с возможностями и рисками накопления денег. Поговорим также об изменениях, связанных с защитой персональных данных. Об изменениях в налогообложении расскажет представитель Налогово-таможенного департамента. Специалисты по защите прав потребителя Таллиннского департамента предпринимательства ждут ваши вопросы по адресу электронной почты tarbijainfo@tallinnlv.ee или по телефону 6404232.

Участие бесплатное. Желающим будет обеспечен синхронный перевод на русский язык.

Организацию Дня прав потребителя координирует отдел цен и защиты прав потребителя Таллиннского предпринимательства.

Инфодень на тему вспомогательных средств для слабослышащих

В среду, 21 февраля, в социальном центре Ласнамяэ (ул. Киллустуку, 16) пройдет очередной инфодень для глухих и слабослышащих.

На инфодне можно будет:

- получить совет и помощь в выборе и заказе необходимых вспомогательных средств; узнать о необходи-

мых для ищущих работу с недостатками слуха технических возможностях для работы со вспомогательными средствами. Дополнительная информация по телефонам социального центра 621 8998 и 5301 0410 или по телефону центра вспомогательных средств для глухих и слабослышащих Kadrimardi 511 5340.

Сделаем Ласнамяэ безопаснее вместе!



Прийт Йыгисоо
руководитель
спасательной команды
Ласнамяэ, Спасательный
департамент

Информация о мерах пожарной безопасности должна достичь каждого прежде, чем будет слишком поздно.

С каждым днем объем окружающей нас информации увеличивается, поэтому неудивительно, что отличать нужную информацию от менее нужной становится все сложнее. Так и получается, что если человек не чувствует, что тема затрагивает лично его, то предупреждения и рекомендации официальных инстанций быстро вылетают у него из головы. Между тем, спаса-

тели не устают оповещать население о технике пожарной безопасности, стремясь донести до людей необходимые знания прежде, чем будет слишком поздно.

Домашнее консультирование – не карательная акция

Как видим, людям важно чувствовать личную заинтересованность. Домашнее консультирование – это визит спасателей по приглашению самого человека. В ходе консультирования спасатели обращают внимание на все те мелочи, которые могут иметь решающее значение при тушении возгораний: они проверяют, может ли аварийно-спасательная машина без проблем подъехать к дому; расположены ли помойки и поленницы на безопасном расстоянии от жилых строений; проводят оценку состояния дымохода и так далее. В квартирных домах под пристальное внимание попадают подъезды, в которых не должно находиться лишних предметов, препятствующих эвакуации. Спасатели также проверяют наличие дымового датчика. Подчеркну, что домашнее консультирование – это не

карательная операция. Цель спасателей – дать оценку пожарной безопасности с точки зрения постороннего человека и принятие при необходимости мер для того, чтобы сделать ваш дом безопаснее.

Профилактика и сотрудничество

В течение следующих двух лет спасатели планируют выйти на как минимум 500 нуждающихся в совете и помощи людей, чтобы привести в порядок их дымоходы, источники отопления и систему электричества.

Договориться о подходящем вам времени визита можно по инфотелефону службы спасения 1524. При необходимости пенсионерам и малообеспеченным семьям дымовой датчик устанавливается бесплатно.

С вопросами и проблемами можно обратиться и ко мне, позвонив по телефону 526 3553 или написав по адресу электронной почты priit.jogisoo@rescue.ee. Сделаем вместе Эстонию (пожаро) безопасным домом для нас всех!



KATSEPROJEKT

Lasnamäe
seenioride kool



LASNAMÄE
LINNAOSA VALITSUS

СЕМИНАР НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ
6 марта в 15:00
Kultuurikeskus
Lindakivi

**«Золотая пора
моей жизни»**

Психолог
ВИКТОРИЯ ВЕЙНРАНК

Предварительная регистрация
valentina.moskaljova@tallinnlv.ee
6457780



PERE OPTIKA

**Только в Pere Optika
две пары очков
по цене одних!**

 = 1

LASNAMÄE CENTRUM PERE OPTIKA, Mustakivi tee 13
PERE OPTIKA Главпочтамт, Нарва мнт., 1
STOCK OPTIKA напротив Stockmann, Тартуское шоссе, 18
SOLARIS PERE OPTIKA - Эстония пст 9 (тел 670 71 71
WW PASSAAŽI PERE OPTIKA в центре WW Passaaž, Айа, 3

Посмотри www.pereoptika.ee

**ЭКСТРАСЕНС КРИСТИНА
В ТАЛЛИНЕ**



- В пост, предшествующий святому Рождеству, самая сильная колдунья белой магии проводит специальные ритуалы и читает молитвы, чтобы помочь людям обрести душевное спокойствие.
- С помощью карт ТАРО видит судьбу человека.
- Сниму порчу, разрушу проклятье
- Открою «Книгу жизни» – наследие 4-х поколений
- Помогу помириться с любимым человеком, излечиться от импотенции, алкоголизма и депрессии
- Предоставляю защитный талисман

Таллинн, тел. 56 726 810

**Массаж спины,
хиропрактика.**
Елена, 566 49 127,
Петербури теэ, 16,
Пн, Ср, Пт 9:00-18:00.

HEMORROIDIDE RAVI
ilma operatsioonita.
Dr Zilkina, Dr Fedorov,
Dr Liivak. Vastuvõtt al. €40.—
www.vita.ee 669-0806

1Partner EESTI PÄRM KINNISVARA-BÜROO

**МЫ ГОВОРИМ
ПО-РУССКИ**
1partner.ee



Маргус Сууманн
501 0302

Ольга Круглова
53 077 964

ПОКУПКА · ПРОЖАЖА · АРЕНДА
ОЦЕНКА · КРЕДИТОВАНИЕ

**ВАШ
МАКЛЕР
В ЛАСНАМЯЭ**

Дмитрий Макаров
5696 6416

Клиенты рекомендуют нас



UUSMAA KINNISVARABÜROO | www.uusmaa.ee

**Заказ
рекламы:**

WWW.LASNALEHT.EE

Krabu Grupp OÜ
Тел. 56 706 706,
lasnaleht@krabugrupp.ee

Нужен перевод?
Обращайтесь – ответим в течение часа!

56 706 706

perevodim.ee | translate@krabugrupp.ee



Все виды устного и письменного перевода
Редактирование и корректура
Присяжный перевод
Управление проектами перевода
Организация техники для мероприятий
Титры, начитка и монтаж голосовых переводов
Верстка и дизайн изданий на разных языках

 **perevodim.ee**

Более
5 лет
на рынке

**Уважаемые родители,
Если Ваш ребенок поступает в 2018/2019 в первый класс
Ждем Вас в открываемом 1-ом классе
Еврогимназии и частной школы «Ступени».**

Предлагаем:

- Обучение по государственной учебной программе
- Опытные и квалифицированные учителя
- 1-ая смена обучения
- Современная и безопасная учебная среда
- Обучение в малокомплектном классе
- Школа полного дня
- Предметы по выбору
- Кружки по интересам (лего, роботехника, керамика, художественная гимнастика)
- Горячее питание

Занятия будут проходить в Ласнамяэ по адресу Пунане 69 в недавно реновированном здании школы по интересам Тондираба. Приглашаем Вас на родительское собрание **26.02.2018 в 18.00** на Пунане 69.

Мы с удовольствием ответим на интересующие Вас вопросы:
direktor@erakool.ee; stupenierakool@gmail.com;
телефоны: 5127859, 55546948, 66 286 95.

Для информации: Еврогимназия – одно из старейших частных учебных заведений Эстонии и имеет бессрочное разрешение на деятельность. Школа «Полилог» открыла свои двери 1 сентября 1994. В 2006 году получила современное название Еврогимназия. За 24 года работы гимназия накопила значительный опыт в сфере образования и подготовки к жизни современной молодежи.

Частная школа **Ступени** предоставляет качественные услуги по организации работы по интересам.



Отпразднуем вместе юбилей Эстонии!

Уже на следующей неделе Эстонии исполнится 100 лет. В программу празднования юбилея в этом году вошло уже более тысячи событий и мероприятий по всей Эстонии. День рождения Эстонии в этом году впервые будет отмечаться целую неделю, и празднования охватят всю страну. Крупные мероприятия юбилейной недели пройдут с 19 по 25 февраля в Таллинне, Хаапсалу, Нарве, Вильянди, Пярну, Пайде и Тарту. С подробной информацией обо всех событиях можно ознакомиться на странице юбилея www.ev100.ee/ru.

Понедельник, 19 февраля

- Неделя празднования юбилея Эстонской Республики начнется 19 февраля в полдень в Таллинне в начале Тартуского шоссе на месте, где 100 лет назад впервые собрался Комитет спасения, который издал манифест независимости – на месте снесенной Художественной академии, где ранее по адресу Тарту мнт., 1 была библиотека художественно-промышленной школы. Там выступит премьер-министр Юри Ратас, а историк Яак Юске даст открытый урок.
- Затем в сопровождении оркестра Сил обороны участники мероприятия промаршируют до здания Банка Эстонии, где в 13:00 будет представлена юбилейная монета достоинством в 2 евро. Юбилейных монет будет отчеканено столько же, сколько жителей Эстонии, то есть чуть более 1,3 млн.

Вторник, 20 февраля

- Во вторник, 20 февраля, в 12:00 на замковой площади в Хаапсалу пройдет мероприятие под открытым небом: состоится торжественное поднятие флага, жители города будут угощаться чаем и кренделем.
- В 14:00 в Ляэнемааской общей гимназии в Хаапсалу премьер-министр Юри Ратас вручит государственные премии в области культуры и науки.
- В 16:30 в местном культурном центре состоится прием с участием премьера, городских и государственных чиновников и свежеспеченных лауреатов.

Среда, 21 февраля

- В среду, 21 февраля, в Нарвском коллежде Тартуского университета в полдень президент Керсти Кальюлайд вручит присуждаемые накануне Дня независимости государственные награды.
- В 13:30 в подвале здания биржи Нарвы пройдет представление отчеканенных Банком Эстонии по случаю 100-летия ЭР серебряных и золотых монет. Их продажа начнется позднее в здании Нарвского колледжа и Банка Эстонии в Таллинне.
- В 15:00 на Ратушной площади Нарвы пройдет праздничное мероприятие под открытым небом, в 16:30 в торговом центре *Astri* начнется концерт молодых исполнителей.
- В концертном зале *Geneva* в 18:30 состоится праздничный концерт и прием мэра города.

Четверг, 22 февраля

- В Вильяндимаа 22 февраля мероприятия начнутся в 10:00 в поселке Мустла, где премьер-министр Юри Ратас примет участие в церемонии поднятия флага на так называемом «Маяке Мульги». С речью выступят как сам премьер, так и председатель волостного собрания и старейшина волости Вильянди.
- В 11:00 правительство соберется на заседание не в доме Стенбока, как обычно, а в Вильяндиской государственной гимназии, а в 12:30 там представят юбилейную почтовую марку ЭР100 номиналом 10 евро, которая напечатана не на бумаге, а на тонком серебряном листе.
- В 19:00 премьер-министр выступит с традиционной речью в преддверии Дня независимости в здании театра «Vanemuine» в Тарту.
- В Мустла в 17:30 пройдет торжественное открытие «Маяка Мульги», которое завершится походом к монументу Освободительной войны и приемом в народном доме Мустла в 18:00.
- В Тарту в 16:00 состоится торжественное поднятие флага на водонапорной башне. В церемонии примут участие премьер-министр страны и мэр города. В 19:00 премьер-министр выступит с традиционной речью в преддверии Дня независимости в здании театра «Vanemuine» в Тарту.
- В Таллинне в 18:00 в концертном доме *Nordea* начнется концерт-мюзикл «Заметь в человеке чудо».

Пятница, 23 февраля

- В пятницу, 23 февраля, в 10:00 в Тахкуруанна в Пярнумаа, в месте, где родился первый президент Эстонии Константин Пятс, возложат венки, в 11.30 возле дома Пятсов состоится поминальное мероприятие. В 12:00 в Пярну в здании старой школы Раэкюла состоится презентация монографии Аго Паюра и Тоомаса Карьяхярма о Константине Пятсе.
- В 13:30 на реке Пярну будет заложен краеугольный камень Ляэнемерского порта искусства.
- В 17:00 перед школой на улице Кунинга в Пярну будет открыт монумент Комитету спасения Эстонии (скульпторы Маргус и Март Кадарик). На нем будут изображены государственные мужи Эстонии Константин Пятс, Юри Вильмс, Константин Коник и человек, который первым зачитал Манифест всем народам Эстонии - Хуго Кууснер.
- В 18:00 на площади Рюйтили в Пярну будет зачитана декларация о независимости и начнется народное гулянье.
- В 19:00 в Пярнуском концертном зале начнется городской прием и премьера произведения Расмуса Пуура и Дорис Каревой.
- В Таллинне в 20:00 на сцене *Vaba Lava* начнется посвященный ЭР100 ужин-концерт-праздник «Disco Tallinn».
- В 22:00 в Котле культуры в Таллинне начнется фестиваль электронной музыки «Made in Estonia», посвященный ЭР100.

Суббота, 24 февраля

- В субботу, 24 февраля, с восходом солнца в 7:33 взвоятся государственные флаги. Самая торжественная церемония поднятия флага пройдет на Тоомпеа в Таллинне. Флаг будет поднят на рассвете в Нарве, Пярну и Тарту.
- В 9:00 премьер-министр Юри Ратас возложит венок и произнесет речь у монумента на площади Вабадузе.
- В 11:00 на площади Вабадузе начнется парад Сил обороны, а в 12:00 - демонстрация военной техники.
- В 13:00 стартует всеэстонская акция «Минута Эстонии» (все желающие могут прислать свои фотографии для участия в ней).
- В 14:00 в военном музее в Виймси начнется демо-битва на тему Освободительной войны.
- В 13:30 в Пайде пройдет праздник под открытым небом для горожан, на котором выступят хоры, а также участникам будет предложен чай и крендель. В 13:45 министр иностранных дел Свен Миксер, мэр города Прийт Вярк и историк Рюндю Мюльгс выступят с речами и в 14:10 будет зачитан манифест о независимости.
- В 14:30 в церкви Пайде пройдет торжественное богослужение в честь Дня независимости.
- 24 февраля в Пайдеской ратуше будет открыта выставка «Появление ЭР в Пайде», там можно будет ознакомиться с оригиналом Манифеста всем народам Эстонии, отпечатанный сто лет назад в Пайде.
- В Тарту в 18:30 в здании Эстонского национального музея начнется торжественный прием президента Керсти Кальюлайд и ее супруга по случаю 100-летия Эстонской Республики. На президентский прием и концерт ожидается более 1500 гостей.
- 24 февраля в Летной гавани в Таллинне откроется выставка «100 лет под килем».

Воскресенье, 25 февраля

- 25 февраля в 10:30 в Реальной школе в Таллинне пройдет викторина для школьников этой и других школ на тему истории Эстонии. В 12:00 начнется церемония, в ходе которой вспомнят о первом заседании временного правительства 25 февраля 1918 года. В программе показ исторической пьесы Карла Мартина Синиярва. В 14:00 с речью выступит премьер-министр Юри Ратас и на ступеньках школы будет зачитана декларация о независимости. В 14:30 из школы процессия отправится к Монументу победы в Освободительной войне на площади Вабадузе, где выступят хоры и будут зажжены свечи.